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                                 ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας   

     Αθήνα, 05/01/2021                                                                      

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

«Έγκριση και χρήση θεραπειών με μονοκλωνικά αντισώματα κατά του COVID-19» 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα φαίνεται ότι ανοίγει ένα «παράθυρο ελπίδας», λόγω της έναρξης των 

εμβολιασμών στη χώρα μας κατά του κορονοϊού. Παρά το αισιόδοξο αυτό γεγονός, πληθαίνουν 

ωστόσο οι φωνές που ισχυρίζονται ότι εξίσου μεγάλη έμφαση θα πρέπει να δοθεί και στο θέμα της 

κατάλληλης θεραπείας για τους ασθενείς, που ήδη νοσούν από τον COVID-19, ιδίως σε περιοχές που 

φέρουν βεβαρυμμένο ιικό φορτίο και διασωληνωμένων ασθενών, όπως π.χ. η Λάρισα και η Θεσσαλία 

γενικότερα.  

 

Ο λόγος είναι ότι ναι μεν ο εμβολιασμός κατά του COVID-19 θα δημιουργήσει ένα πρώτο τείχος κατά 

της πανδημίας και θα δώσει μία σημαντική διέξοδο στην υγειονομική κρίση που βιώνουμε, όμως από 

την άλλη πλευρά η πολυπόθητη ανοσία της αγέλης μέσω του εμβολιασμού θα αργήσει να επιτευχθεί.  

 

Συνεπώς, και μέχρι αυτό να καταστεί πραγματικότητα, οι πολίτες δυστυχώς θα συνεχίσουν να νοσούν 

και να χρειάζονται την καλύτερη δυνατή θεραπευτική αντιμετώπιση, προκειμένου να αποφευχθεί στο 

μεγαλύτερο δυνατό βαθμό η υψηλή θνησιμότητα, ως απόρροια των συνεπειών του κορονοϊού. 

 

Θα πρέπει να σημειωθεί πως ήδη ο Αμερικανικός Οργανισμός Φαρμάκων έχει εγκρίνει τη χορήγηση 

πολλά υποσχόμενων θεραπειών με μονοκλωνικά αντισώματα, αρχικά, της εταιρίας ‘’Elli Lilly’’ και στη 

συνέχεια της εταιρείας ‘’Regeneron Pharmaceuticals’’. 

 

Όπως μάλιστα, δήλωσε πρόσφατα ο Αντιπρόεδρος της εταιρίας Regeneron Pharmaceuticals, η εν λόγω 

εταιρία βρίσκεται σε προχωρημένες συζητήσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και την ελληνική 

κυβέρνηση, προκειμένου το σκεύασμα του τεχνητού μονοκλωνικού αντισώματος που παράγει, να 

λάβει άμεσα έγκριση και στην χώρα μας, ώστε να μπορεί να χορηγηθεί σε ασθενείς ήδη από τους 

πρώτους μήνες του 2021.   

 

Δεδομένου ότι σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα ο πλήρης φάκελος του σκευάσματος της εταιρίας 

Elli Lilly θα κατατεθεί προς έγκριση στον Ελληνικό Οργανισμό Φαρμάκων το επόμενο χρονικό διάστημα. 

 

Δεδομένου ότι η εκθετική αύξηση των θυμάτων του κορωνοϊού συνεπάγεται αυξημένη αγωνία από 

πλευράς των ήδη πασχόντων για την χορήγηση της αποτελεσματικότερης δυνατής θεραπείας και η 

ταχύτητα εισαγωγής καινοτόμων θεραπευτικών πρωτοκόλλων στην Χώρα μας καθίσταται  

προτεραιότητα για τη δημόσια υγεία και το δημόσιο συμφέρον. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Αν είναι στις προθέσεις και τους σχεδιασμούς του η άμεση έγκριση και η άμεση ευρεία χρήση 

θεραπειών με μονοκλωνικά αντισώματα κατά του COVID-19 στα Νοσοκομεία της χώρας μας και ιδίως 

εκείνα τα οποία βαρύνονται ιδιαίτερα λόγω εξαιρετικά βεβαρυμμένου ιικού φόρτου, όπως π.χ. της 

Λάρισας, αλλά και της Θεσσαλίας γενικότερα; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

    Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

        




